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Szüléink talán még emlékeznek arra, aki a fenti szavakkal kínálta portékáját
a Csetényi Vásárban záróra előtt. Most nem a bölcs kereskedő piacgazdasági
szemléletéről akarok írni. Másról.

Április van. A hónap elején, az első hétfői napon szokott lenni a Csetényi
Vásár. Híres volt, sok környékbeli ember kereste fel. Ugyanúgy nagyapáink is
már előző nap útrakeltek, jószágaikat terelve, távoli vidékekre jártak vásározni.
Kisbér, Lovászpatona, Gyömöre, Pápa, Szentgál vásáraiba is elvitték áruikat,
pedig ezek a falvak, mezővárosok többnapi járásra estek Cseténytől.

Az Alszegen (mai alsóbolt) az út két oldalán sorakoztak a sátrak, kádárok,
cukorkások, méteráru sok, cipészek, csizmadiák, szűcsök stb. kínálták portéká-
ikat és végezték szolgáltatásaikat. A sátorerdő egészen a Kövesdig tartott.
Aztán a Kövesden az állatvásártér volt kialakítva a lovaknak, majd a szarvas-
marháknak, tehát egészen nagy felfordulás lehetett a régi időkben. A háború
sem tudta megakadályozni az akkori hagyományokat. Bár 1944-ben nagy
riadalom támadt, mikor "Liberátorok" húztak át az égen és a Szövetségesek
Győrt bombázták, de a vásár nem maradhatott félbe. Azt csak az 50-es évek
végén lehetett egy tollvonással megszüntetni, átadni a jogot Dudar részére,
mert ahogy nőtt, terjeszkedett településünk, úgy zsugorodott a vásártér, és
egyszerűbb volt átadni, mint új helyet kialakítani számára. Egyébként is a
maszekvilág haláltusájában ez a lépés egy kegyelemdöféssei ért fel a helybé-
lieknek.

Ma újra előtérbe került a magánszektor. Várom az ötleteket.
Varga József

Nem a trópusi vietnámiról, hanem a
magyar téltársaság oszlopos csapa-
déktagjáról szól a történet.

Amire ezen cikk megjelenik, remé-
lern a télnek annyi lesz, és akikelet
virágai, madarai hódítják meg a me-
zőket,

Karácsony utáni első munkanap
volt. Korán reggel vártuk a buszt, de
az csak az új esztendőben érkezett
meg. A hajnali sötétségben egy-két
zárlatos áramátalakító távoli fénye
látszott időnként fel-felvillanni, ami
biztosította a járókelőknek a világos-
ságot az utcai lámpák helyett. A ba-
linkai és a cseri járat megpróbálkoz-
tak a lehetetlennel, ám a falu végéről
visszafordultak. Vártunk ... az első hó-
kotróra, hátha nem januárban fejező-
dik be az útfenntartóknál a szokásos
éves karbantartás, illetve talán meg ta-
nulták: ha ott náluk a melegebb tájon
két centi hó esett, akkor itt már térdig
ér.

Nem jön ... Nosztalgiázunk a tava-
lyi, a tavalyelőtti, a régebbi hófúvá-
sokról. Nem jön ... Megszoktuk már,
hogy nem jön a hóeke, csak akkor, ha

olvad, vagy véletlenül eltéved. Elkép-
zelem, a főútvonalakon egymás fene-
kébe érnek a hótakarító gépek, mert a
két centis hótól nem látszik a felező-
vonal.

Virrad, a kocsmák kinyitottak, nagy
forgalomra van kilátás, az ember me-
legségre vágy a hideg buszmegállói
topogások közepette. Idén azért sze-
rencsénk is akad, friss kenyeret süt a
pékség, és a tejet ilyen időben nem
tudják elvinni Veszprémbe, így az é-
lelmiszer-ellátás biztosított a blokád
alatti napokra. A tömeg lassan szét-
széled, meleg kenyérrel a kezében
megy haza befűteni, havat lapátolni.

A rádió a harmadik napon a vasi,
zalai, veszprémi hóhelyzet után be-
mondja: "sok hó esett a Bakonyban is,
a Mór-Zirc közötti út több helyen jár-
hatatlan, ne keljenek útra" - de olvad
már.

A mi kis falunk a megye peremére
esik, a Dunántúl szívéberi, ki törődik
vele, ha négy-öt napra elszigetelődik
a külvilágtól.

Varga József


